

## 驻村队员为1.5万公斤西瓜找到出路

本报讯(记者高洪驰通讯员张文庆)“家里的西瓜都卖出去了,真是要感谢县财政局驻俺村工作队帮了我们的大忙。”8月4日上午,西华县西华营镇后套村王可党等5户贫困户看着即将销售完的1.5万多公斤西瓜,激动得合不拢嘴。

近日,西华县财政局驻后套行政村帮扶队员在走访时了解到,王可党等5户建档立卡贫困户为了早日脱贫致富,种植了70余亩无籽西瓜,这几天西瓜进入了成熟高峰期,看着满地的西瓜,王可党等人却怎么也高兴不起来。原来,由于近期雨水较多,西瓜又集中扎堆上市,供大于求,造成无籽西瓜滞销,如果再卖不出去,大量的西瓜就要烂在地里。

这一切,驻村第一书记王超看在眼

## 市慈善总会对拟资助大学新生进行家访

本报讯(记者窦娜)为确保助学金真正帮助家庭生活困难的学生,8月5日,市慈善总会组织志愿者分三组到今年拟资助的贫困大学新生家中进行入户核实工作。

据介绍,为帮助考入大学且家庭困难的学生顺利走进校园,今年省慈善总会在我市启动了2017年度“助力脱贫攻坚点亮学子希望”慈善助学行动,惠及郸城、淮阳、商水、扶沟、太康、沈丘6个贫困县的600名家庭贫困的大学新生,每名学生一次性可领到5000元助学金。

当日,在淮阳县苏马庄行政村,记者跟随市慈善总会工作人员、志愿者见到了申请资助的小杰。小杰今年18岁,一家5口人,奶奶患病瘫痪在床,常年需要吃药打针,父母没有固定工作,他和妹妹

## 第二届周口马拉松赛公开招募配速员

本报讯(记者窦娜)2017周口马拉松暨中国慈善马拉松赛将于11月19日在周口举办。从即日起,赛事组委会公开招募“兔子”,有意成为“兔子”的跑友可于报名工作开始后进行申请。这是记者昨日从周口马拉松赛组委会获悉的。

“兔子”即马拉松配速员,1999年首创于巴黎马拉松。他们由主办单位聘请,与参赛者一起起跑,主要职责是引导跑者按照稳定的节奏跑步,并在预设的时间内顺利完成比赛。

“本次比赛共设3:00、3:15、3:30、3:45、4:00、4:15、4:30、4:45、5:00、5:15、5:30、5:45、6:00等13个配速段,每段招募‘免

## 公益微电影《妈妈的木的》荣获“小军号奖”

本报讯(记者窦娜)记者昨日从团市委获悉,在近日举行的纪念中国人民解放军建军90周年微电影节“小军号奖”颁奖典礼上,我市以弘扬孝道为主题的微电影《妈妈的木的》获得“小军号奖”二等奖和最佳剪辑奖。

据介绍,由翰高集团、团市委联合出品的公益微电影《妈妈的木的》,是团市委组织拍摄的《槐乡》系列公益微电影三部曲中的第一部,讴歌了伟大的母爱,借以唤醒忙碌的现代人在工作之余,多关注父母亲人,莫让等待成为永远的痛,莫到“子欲养而亲不待”时追悔莫及,展现了千百年来在周口地区传承至今的深厚文化底蕴。该片自网播以来在社会上引起了强烈反响,网民点击量突破百万,被网友誉为“最飙泪的公益微电影”,感动了无数人。

“《妈妈的木的》能够走出河南,获得‘小军号奖’,展现了团市委积极适应时代发展,在‘微时代’利用文艺的力量开展青少年思想引领工作,弘扬好家风,传播社会正能量。”团市委相关负责人介绍,下一步,他们将积极整合各方资源,开拓创新,用更多青少年喜闻乐见的形式引导青少年听党话、跟党走,为家乡、为祖国贡献青春正能量。

“小军号奖”纪念建军90周年微电影节由南昌县委宣传部主办,旨在“传承八一精神”,弘扬社会主义核心价值观。

## 暑期跟风报班要不得

宋海转

近日,听一朋友如此吐槽:“工资快撑不起孩子的暑假了。”细问之下才知道,朋友家年仅8岁的儿子每天上午有奥数班、游泳班、英语班,下午有武术班、书法班、作文班,晚上还得加班学钢琴。这些补习班算下来,一个假期得大几千,朋友作为普通工薪阶层的小白领,觉得工资“捉襟见肘”也在所难免了。

笔者问朋友:“选两个孩子感兴趣的补习班就够了,为何要报这么多班?”朋友直言:“人家孩子都报,我家孩子如果不报,岂不是要落后?宁愿多花点钱也不能让孩子输在起跑线上啊。”朋友的话代表了不少家长的看法。

有的家长认为孩子学习竞争激烈,害怕孩子输在起跑线上,把孩子送进辅导班里学习;另一方面,孩子放假在家,家长没有时间照顾,只能把孩子送进辅导机构补习、学习。殊不知,给孩子报这么多班,说到底是一种不负责任的跟风

行为,对孩子的成长大为不利。

孩子在如此“充实”的暑期生活中,难免会产生厌学情绪,甚至累垮孩子的身体。家长在为孩子选择补习班时应该多尊重孩子的意见,补习班在某种程度上确实会对学生成绩有一定的帮助,但上补习班需要家长孩子们精挑细选,选出适合孩子、对孩子真正有帮助的补习班。正所谓物极必反,家长切不可把补习班当做假期里的唯一选择。家长应适当增加些孩子的其他活动,做到劳逸结合,给孩子充足的休息和娱乐时间,让孩子度过一个快乐、美好的假期。

莫让盲目跟风毁了孩子!作为明智、负责任的家长应该明白,每位学生都具有与众不同的兴趣爱好及特长,爱孩子,就是给孩子提供自由广阔的发展空间,少给孩子们条框框,引导他们解放个性、全面成长。

## 韩钧:“两违”整治面前没有特权

记者徐启峰

8月5日,周六,没有风的晴朗夏日,随便走走便是一身汗。川汇区人和办事处党委副书记韩钧一大早就走上街头,对第三批“两违”进行拆前拍照,留作纪录。

月初,中心城区启动“两违”集中整治行动,分批次对沙颍河两岸、市区主干道“两违”现象进行严厉打击。人和办事处作为老城区,拆违任务相当繁重,第一批整治任务为28处3000多平方米,第二批整治任务为38处4500平方米左右,第三批任务量更大,为78处9760平方米。

任务虽重,但人和办事处的工作效率却很高,第一批“两违”拆除,他们拆掉8000多平方米违法建筑,完成任务量的270%,第二批“两违”拆除,他们也如期、超额完成任务。第三批“两违”拆除任务刚下达,他们又马不停蹄投入新的工作中。在过去的一个月中,他们没

有过一个双休日。

“拆除行动还是比较顺利的,这首先要归功于宣传到位。”韩钧说,这次“两违”集中整治,市、区领导空前重视,将其视为“中心城区的翻身仗”,在行动中显示了“不破楼兰终不还”的必胜决心,营造了“不敢违建,不想违建,不能违建”的舆论高压氛围。可以说,现在已形成了“两违”必拆、顽抗无效的大势。

这个大势的确立,有赖于一次次成功而又不乏艰辛的拆除行动。人和办事处第一批“拆违”,有处违建颇为引人关注,那就是位于中州路桥东的周口市皮划艇训练基地。韩钧找其负责人宣传政策时,反被上了一课:“我们搞这个基地,是为了挖掘周口优秀传统文化,为周口发展作贡献。你们看,周口中断了几十年的龙舟赛,不就是因为我们要重启吗?”

随后,皮划艇训练基地的负责人到

处找关系,力陈基地存在的正确性与必要性,拆除工作因此停滞。市民议论纷纷,认为“平头百姓的说拆就拆了,有权利有势的还是拆不了”,不满与指责颇多。

但是,在市、区领导的支持下,这个皮划艇训练基地最终还是被拆掉。

“‘两违’整治面前,没有特权,这个基地的拆除,充分显示了我市严惩‘两违’的钢铁意志。”韩钧说,他们对皮划艇训练基地进行拆除那天,出动了3台挖掘机,围观群众将中州路桥堵得结结实实。经此一役,“两违”整治势不可违的观念更加深入人心。“现在我们几乎每天都能接到市民举报,反映身边的‘两违’现象,有些是市里下达任务之外的,我们也都捎带着给拆了,这是我们超额完成任务的原因。”韩钧说。

拆别人的房子,即便它是违法的,终归要损害当事人的利益,所以工作中难免有些磨擦,这需要拆违队员做深入

细致的思想工作,当面陈说是不可缺少的环节。为了和户主见面,韩钧和办事处工作人员早起晚归,深入其家宣讲政策。过去的一个月,韩钧每天早起5:30就组织工作人员开碰头会,布置当天任务,然后到分包户家中拜访,早餐时间见不到就午餐时间去,午餐时间见不到就晚餐时间去。韩钧有些无奈地说:“有些户主有意躲我们,我们必须想尽办法跟他见面,如果不正面就把他的房子给拆了,怎么说也是不合适吧。”

一个月的时间,天天在烈日下奔走,韩钧晒黑了,手臂上晒出一层层红疹,没有节假日,天天都加班,但是他和拆违队员们没有怨言。他说:“看着违法建筑被一一拆除,我们都在想,这个地方以后将变成美丽的景观带,将建设高端的城市设施,大家的积极性就上来了,这点苦累,算得了什么!”

### 脱贫攻坚专项政策解读

## 河南省特殊救助脱贫实施方案解读(之一)

为切实保障困难群众基本生活,有效防止群众因突发灾祸、重大疾病等意外事件陷入贫困,河南省制订了特殊救助脱贫实施方案。

### 一、总体目标

完善社会救助体系,增强特殊救助能力,实施临时救助、灾害救助、孤儿和残疾人救助、教育救助、医疗救助、住房救助、慈善救助,到2020年,稳定实现农村贫困人口收入不低于国家脱贫标准,不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障,确保我省现行标准下的农村贫困人口实现稳定脱贫和不返贫。

### 二、工作任务

#### (一)实施临时救助

1.对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人予以临时救助。

2.对符合救助条件的家庭或个人,按照当地月人均最低生活保障标准、救助人数和困难延续时限(以月为单

位),发放1-3个月的临时救助资金,情况特殊的可以按6个月的最低生活保障标准救助。对因火灾等意外事故导致无家可归的困难群众,视其住房困难延续时间,发放6个月以内的困难家庭住房租赁补贴或提供适当的临时住所。对患重大疾病支付大额医疗费用,经医疗救助后仍然有较大困难的,采取一事一议的方式,由县级政府社会救助联席会议研究确定救助方式和救助标准。

### (二)实施灾害救助

1.灾害应急救助。紧急抢救和转移安置受灾群众,解决受灾群众灾后应急期间无力克服的吃、穿、住、医等临时生活困难,按人均230元的标准补助。

2.遇难人员家属抚慰。按每位因灾遇难人员5000元的标准,向因灾死亡人员家属发放抚慰金。

### 3.过渡期生活救助

帮助受灾户自然灾害生活救助水平和因灾倒塌或严重损坏无房可住、无生活来源、无自救能力的受灾群众,解决灾后过渡期间的基本生活困难,国家启动Ⅲ级或Ⅳ级救灾应急响应的按每人每天补助10元钱、救助期限3个月的标准补助。

准救助,国家启动I级或II级救灾应急响应按每人每天补助10元钱和1斤粮、救助期限3个月的标准救助。

### 4.倒塌、损坏住房恢复重建补助。

帮助因灾住房倒塌或严重损坏的受灾群众重建基本住房,帮助因灾住房一般损坏的受灾群众维修住房。对一般受灾地区因灾倒房户均补助10000元,损房户均补助1000元。

5.旱灾临时生活困难救助。帮助因旱造成生活困难的群众解决口粮和饮水等基本生活困难,按人均60元标准补助。

6.冬春临时生活困难救助。帮助受灾群众解决冬令春荒期间的口粮、衣被、取暖等基本生活困难,按人均90元标准安排口粮补助资金,衣被取暖等补助视灾情酌情考虑。

7.提高低保受灾户、建档立卡贫困户自然灾害生活救助水平和因灾倒塌或严重损坏无房可住、无生活来源、无自救能力的受灾群众,解决灾后过渡期间的基本生活困难,国家启动Ⅲ级或Ⅳ级救灾应急响应的按每人每天补助10元钱、救助期限3个月的标准补助。

### (三)实施残疾人救助

1.对低保家庭中的残疾人,按每人每月不低于60元的标准发放生活补贴;对于重度残疾人,按每人每月不低于60元的标准发放护理补贴。

2.开展免费为符合条件的贫困家庭中的残疾人配备康复辅助器具活动。

3.落实福利企业税收优惠政策,安置更多有劳动能力的残疾人就业。

### (四)实施孤儿和困境儿童救助

1.落实和完善孤儿基本生活保障制度。社会散居孤儿基本生活费标准每人每月不低于600元,福利机构集中供养孤儿基本生活费标准每人每月不低于1000元。建立孤儿基本生活最低养育标准自然增长机制。

2.建立困境儿童基本生活保障制度。制定困境儿童分类保障制度,切实保障其基本生活。

3.2016年各县(市、区)全部建成县级社会福利中心,2017年全部投入使用,为孤儿、弃婴及其他困境儿童提供福利保障和社会救助服务。

(未完待续)

## 扶沟县城关镇卫生院

### 温馨服务 构建和谐医患关系

生室比我们更方便,所以我们只有在服务质量上下功夫。”该院院长赵新春告诉记者。医疗质量是医院管理的核心,是医疗水平的体现和医疗安全的保证。

该院在院长赵新春的带领下,不断提升服务质量,走出一条以特色科室为办院理念,真诚服务于患者,医院得到快速发展。

该院在院长赵新春的带领下,不断

提升服务质量,走出一条以特色科室为办院理念,真诚服务于患者,医院得到快速发展。

扶沟县城关镇卫生院坐落在扶沟县城,可以说是在黄金地段,但这样一个地理位置让该院充满了机遇的同时

也面临不少挑战,虽然服务半径大,人口多,但由于距离县级大医院较近,位置恰好在县级医院和村卫生室的“夹缝”中。

“和县级大医院比,我们在硬件、技术上不占优势,从便利的角度来说村卫

者,以人为本,把患者的利益作为思考问题、处理问题的出发点和落脚点,提供主动化、自觉化、人性化的服务。

该院实施“人本位”医疗管理模式,要求医生带着感情查病人,想着百姓开处方,使用经济合理的诊疗手段,不让病人多花钱,不花冤枉钱。自这种模式形成之日起,全院上下广大医护人员努力践行着。

目前,医患关系紧张还是一个普遍性的问题,而解决这一问题的最根本前提是让患者明白就医、放心就医。该院为了让患者明白、放心就医,在全面实施基本药物制度、药品招标采购、零

差率销售的同时,在医院醒目位置设立了“药品价格公示栏”“收费标准公示栏”,公布了投诉电话,设立了意见箱。

为了把居民医保这一惠农制度落到实处,该院完善组织机构,规范服务程序,成立居民医保管理工作小组,规范报销审核程序,对住院票据实施严格的审核程序,对报销内容、报销比例、报销人员及报销金额等逐一在公开栏上进行公布。

通过这一系列的医患沟通制度,农民群众对该院更加信任了,更加放心了,也更加满意了,医院自身建设也得到了更加健康、更加和谐、更加快速的发展。

## 2018年度

## 《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》,送礼品、送广告……

2018年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。凡个人或门店订阅一份全年《周口晚报》者:①可送两次栏花广告;②可送一次相当于两个栏花广告面积的恭贺(老人祝寿、子女升学、婚礼等)广告;③赠送礼品一份(以上三项任选其一)。

《周口晚报》全年单价148元

征订热线:8234300 8284567

